

誰最在乎我？

（撮錄金燈臺 2013.3 第 164 期 -殷穎）

媒體報道：浙江桐鄉市有一個男童被汽車輾斃，肇事者棄之不顧，驅車揚長而去；孩子的母親看着滿臉淌血的兒子，呼天搶地的求助行人，但行人卻左閃右躲，無人願伸援手；十分鐘後才有一輛車停下，將小孩送到醫院，但卻已來不及救命了。報紙同時還報道江蘇連雲港有一個老婦重病倒地，當時至少有七人由旁經過，都看看就走，不肯施援手。等警車趕到，送往醫院時已錯過救命時間而不治。媒體批評社會病態，人情麻木；但此應非某個地區僅有的現象，今日世界上應還有許多城市，天天都會發生同樣的情形，因大家都生存在同樣冷漠的社會中。意外事件中那些望望然而去的人，應代表着千千萬萬個孤獨冷漠者；因為他們多半都感到十分孤寂，感到自己已被社會遺棄。

他們何以會感到孤獨？因為他們對這個爾虞我詐的社會已不抱希望，進而對所有人（包括自己）也都失去信心。為了要保護自己，必須對他人採取不信任的冷漠態度；久而久之，便無人可信任，而冷漠孤獨的後果，便會走上悲觀，絕望，甚至死亡的道路。人們都會這樣想：“在這個世界上，根本沒人會在乎我，我又何必在意他人？”但真的是這樣嗎？

其實耶穌在世時，也是一個很孤獨的人，但祂的孤獨不是出於憤世嫉俗或對社會不滿，而是因為祂堅持正義與真理，為當時宗教界所不容。祂是當時的學者，夫子，但卻能放下身段，深入罪惡社會的基層，與下層社會的販夫走卒與執賤業者為友，為要拯救他們，祂最是孤獨與無助者的朋友。祂非常願意幫助一切弱勢族群；祂每看見孤苦無依的人，就心生憐憫，要盡力救助這些人；祂曾殷殷地囑咐祂的門徒說：“你們如發現有人餓了，就要給他吃；有人渴了給他喝；有無家可歸者要留他住宿；發現赤身露體者要給他衣服穿；人生病了，或被下到監獄，要去探視並幫助他們。”（見聖經馬太福音第二十五章 31-46 節）基督要門徒充分發揮人飢己飢，人溺己溺的慈悲心腸。

你如果是一個孤獨者，正是主耶穌要關懷與救助的對象。在這個孤獨冷漠充滿罪惡的世界上，耶穌是唯一可以倚靠的救主。